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Seminarreihe Frühjahr 2020
„Riemer Abend für Ausbilder“
Der Fliegende Galoppwechsel
· Dienstag, 04.02.2020
Referent: Herr Rolf Petruschke, Pferdewirtschaftsmeister Reiten und Richter 
In der Ausbildung ist der Weg zur M-Dressur für Reiter und Pferd eine große Aufgabe. Verstärkungen und Versammlungen müssen noch intensiver ausgebaut werden und hinzu kommen eine Reihe neuer Lektionen. Ein sehr bedeutender Baustein in diesem Ausbildungsbereich ist die Lektion „Fliegender Galoppwechsel“. Der Ausbilder muss ein fundiertes Wissen über Takt, Gleichgewicht und Bewegungsablauf nachweisen, um dem Reitschüler und/oder dem Ausbildungspferd diese Lektion harmonisch und sicher lehren zu können. Dieser Vortrag soll einen Einblick in die systematische Trainingsgestaltung sowie in eine effektive Lektionsvorbereitung geben, um auf dem Dressurplatz gut platziert zu sein.

English for Horse People
· Dienstag, 18.02.2020
Referentin: Frau Monika Laarmann, Fachübersetzerin
Ist ‚Großpferd‘ wirklich ein ‚big horse‘? Und wo finden wir eine ‚horse box‘? Ist derjenige, der ein Pferd führt, tatsächlich ein ‚horse walker‘? Und was war noch mal „Ankaufsuntersuchung“ auf Englisch? Wenn Sie alle diese Fragen problemlos richtig beantworten können, sind Sie bereits Experte im pferdespezifischen Englisch. Für alle anderen gilt diese Einladung zu der Veranstaltung „All about horses“. In dem Seminar wird gemeinsam ein Wortschatz für den alltäglichen Gebrauch rund um die Themen Pferd, Ausbildung, Haltung, Fütterung, Pflege etc. erarbeitet. 
Gesundheitserhaltendes Training für Schulpferde
· Dienstag, 03.03.2020  

Referentin: Frau Dr. Susanne Lentrodt, Tierärztin und Ausbilderin
Um ein Reitpferd lange als Partner an seiner Seite zu haben bedarf es eines abwechslungsreichen Trainings. Dazu gehören ebenso Kenntnisse über Charaktereigenschaften, Sinnesorgane, Anatomie, Zusammenspiel der Muskeln etc., aber auch Fütterung und Haltung. Der pferdegerechte Einsatz von Schulpferden ist immer eine Herausforderung, daher wird in diesem Vortrag auf allgemeine gesundheitserhaltende Trainingsmöglichkeiten für Reitpferde, abhängig von Alter und Tätigkeit,  eingegangen.
Guter und durchdachter Springunterricht

· Dienstag, 17.03.2020  

Referent: Herr Michael Schmidt, Richter und Ausbilder
Die Fertigkeit, einen Parcours bzw. Parcoursausschnitte sicher und harmonisch zu springen, ist das Lernziel einer mehrstufigen Ausbildung. Wer eine Springstunde plant, legt die Basis auf systematische Grundlagenarbeit und ein angemessenes sowie vielseitiges Training. Der Ausbilder muss sich grundlegende Gedanken über richtig gewählte Abstände, Distanzen und Höhen der Hindernisse sowie deren Einbindung in die Unterrichtssequenzen machen und dabei die Rahmenbedingungen und den Ausbildungsstand von Reiter und Pferd mit einbeziehen. Dieses Seminar soll einen Einblick in den Aufbau eines effektiven Springunterrichts geben, da nur die gut durchdachte Planung und Vorbereitung einen positiven Abschluss der Springstunde ermöglicht.
Fit fürs Pferd – vom Reiter zum Sportler

· Montag, 31.03.2020  

Referentin: Frau Bettina J. zur Rocklage, Ausbilderin, Functional Trainer
Ihr Pferd ist Sportler – und Sie?

Kraft, Ausdauer, Beweglichkeit..., sportliche Fitness und Körperbeherrschung machen nicht nur Spaß, sie sind Voraussetzung für langjährige Gesundheit und gutes Reiten.

Wir beleuchten Prinzipien und Effekte reitsportbezogenen Zusatztrainings - mit vielen praktischen Beispielen für Stall und Heimtraining, individuellen Tips sowie einer aktiven Trainingseinheit.

APO 2020 – die Abzeichen
· Dienstag, 07.04.2020  

Referentin: Sabine Winterling, Richterin und Ausbilderin
Die neue Auflage der Ausbildungs- und Prüfungs- Ordnung 2020 ist in Kraft getreten. 

Im Bereich „Abzeichen“ wurde eine Umgestaltung der Prüfungsabläufe durchgeführt und es wurden einige neue Abzeichen in das Angebot mit aufgenommen. Ein großer neuer Bereich der APO 2020 beinhaltet die Pferdeführerscheine im Pferdesport. In diesen Vortrag werden die neuen Anforderungen und Gegebenheiten entsprechend vorgestellt.

Organisatorisches:
Die Seminare richten sich vorrangig an Ausbilder die Inhaber einer Trainer-Lizenz sowie Interessierte soweit Kapazitäten frei sind. Die Vorträge beginnen jeweils von 18.00 Uhr bis ca. 20.30 Uhr.
Zur verbindlichen Anmeldung schicken Sie unser Anmeldeformular an folgende Adresse:

Bayerischer Reit- und Fahrverband e.V., Landshamer Str. 11, 81929 München

Fax: 089/926967-299 Email: Referat.Ausbildung@brfv.de, www.brfv.de
Bezahlen bitte per Überweisung auf das Konto des Bayerischen Reit- und Fahrverbandes e.V. Fürst Fugger Privatbank: IBAN DE28 7203 0014 0002 7280 04. Die Anmeldung wird erst nach Überweisung gültig.
Eine Anmeldebestätigung mit Wegbeschreibung und Raumangabe geht Ihnen ca. eine Woche vor Seminarbeginn per Email zu. Die Veranstaltungen gelten zur Verlängerung von BLSV/DOSB-Trainerlizenzen mit jeweils 3 LE Profil 3.

Teilnahmegebühr pro Person:

20,00 Euro 
für Ausbilder mit BLSV/DOSB Trainerlizenz

25,00 Euro 
für Mitglieder des BRFV

30,00 Euro 
pro Person an der Abendkasse für Kurzentschlossene und Nichtmitglieder

Eine Rückerstattung der Gebühr ist nicht möglich.

Es gilt die Geschäftsordnung des Bayerischen Reit- und Fahrverbandes e.V.
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