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Stars von Morgen bietet dem Grand Prix Nachwuchs auch in 2019 eine Plattform
In 2018 war der enorme Erfolg süddeutscher Nachwuchsreiter, und in Süddeutschland stationierter Nachwuchs Grand Prix Pferde, der Beweis dafür, dass die Serie STARS von MORGEN ein wichtiger Bestandteil in der Entwicklung und Ausbildung von Grand Prix Pferden und Grand Prix Nachwuchsreiter darstellt.

Große Erfolge bayerischer Reiter dank STARS von MORGEN

So waren zwei der acht Finalteilnehmer im Finale des Piaff Förderpreises 2018 in der Stuttgarter Schleyerhalle Nachwuchsreiter aus Bayern, allein drei Grand Prix Nachwuchsreiterinnen aus Bayern sind Teil der Deutschen Bank Reitakademie und im Finale des Louisdor Preises in der Frankfurter Festhalle mischten zwei Pferde – Famoso und Chily Jam - mit, die ihre ersten Grand Prix Erfolge in den Qualifikationen der STARS von MORGEN erzielt haben.

Die Krönung war die Mannschaftsgoldmedaille und Einzelbronze in der Kür bei den U 25 Europameisterschaften in Exloo/NED für Lisa-Maria Klössinger, zweifache STARS von MORGEN Gewinnerin und die Mannschaftsgoldmedaille bei den Weltreiterspielen in Tryon/USA für Dalera BB, STARS von MORGEN Siegerin 2017, mit Jessica von Bredow-Werndl.
Die Serie STARS von MORGEN bringt immer wieder neue Talente zu Tage, so in 2018 den Gewinner des Finales auf Gut Ising, den 10 jährigen hochveranlagten Zap Zap mit Franz Trischberger im Sattel.
Foto: Siegerehrung auf Gut Ising mit Franz Trischberger, Alexandra Sessler und Franziska Stieglmaier auf den Podest Plätzen

2019 mit bewährten Qualifikationsorten und bewährten Regeln
Nach dem Rückzug des letztjährigen Serien Sponsors, sprangen in diesem Jahr gleich viele Unterstützer und Mäzene in die Bresche und sicherten so die Fortführung dieser wichtigen Serie, was den guten Zusammenhalt in der Dressurszene dokumentiert.
Die Regeln der Serie haben sich bewährt und so werden, wie schon im letzten Jahr, alle Qualifikationsteilnehmer, die mehr als 65 % in einer Qualifikation erreichen, die Chance erhalten in der Einlaufprüfung zum Finale starten zu dürfen. Die zwölf Besten in dieser Einlaufprüfung werden das Finale bestreiten, das wiederum auf Gut Ising in bewährten feierlichen Rahmen stattfinden wird. Allerdings schon im Oktober, um eine Kollission mit dem Schleyerhallenturnier in Stuttgart zu vermeiden.
Die Qualifikationsorte werden sein:

17.-19.05.2019

Ludwigsburg (Baden-Württemberg)

14.-16.06.2019

Babenhausen

27.-30.06.2019

Brunnthal-Riedhausen
19.-21.07.2019

Wintermühle (Hessen)

05.-07.07.2019

Ingolstadt-Hagnau
20.-22.09.2019

München-Riem (Wiesn-Turnier)

Finale 
17.-20.10.2019

Gut Ising

Stars von Morgen – Die Sieger: 
2018 Gut Ising, Franz Trischberger mit Zap Zap
2017 München-Riem, Jessica von Bredow-Werndl mit Dalera BB
2016 Gut Aichet, Lisa-Maria Klössinger mit FBW Daktari
2015 München-Riem, Lisa-Maria Klössinger mit New Lord
2014 München-Riem, Rudolf Widmann mit Briar Junior
2013 Nürnberg Consumenta, Lisa Müller mit Birkhofs Dave FBW
2012 München-Riem, Jessica von Bredow-Werndl mit Unee BB
2011 Gut Aichet, Uwe Schwanz mit Deauville
2010 Gut Aichet, Rudolf Widmann mit Wertheimer
2009 Gut Aichet, Verena-Maria Hinze, jetzt Holbe mit Leonardo
2008 Gut Aichet, Angela Hergeth mit Royal Classic
2007 Simbach, Michaela Beer mit Diamond Boy
