„Mehr als nur ein Lehrgang“ -Bernd Knorr bereitet den bayerischen Ponyreitern Vorfreude auf die Vielseitigkeitssaison 2019
Vom 25. bis 27 Januar 2019 stand auf der Reitanlage der Familie Kollmar im verschneiten Heuberg alles im Zeichen der Vielseitigkeit. Der Bayerische RuFV hatte die Pony-Vielseitigkeitsreiter zum  Kaderlehrgang eingeladen. 
„Mehr als nur ein Lehrgang“- darüber besteht sicher Einigkeit bei allen Teilnehmern des Pony- und Perspektivkaders sowie den Teilnehmern des 8er-Teams 2018. Der Landestrainer Bernd Knorr, nun etwas über ein Jahr im Amt, hat es verstanden, in allen Disziplinen auf alle Teilnehmer individuell einzugehen und gezielt an den Schwachstellen zu arbeiten.
Im Jahr 2018 gab es aber nicht nur einen Wechsel auf der „Trainerbank“ - im Ponylager hat sich insbesondere altersbedingt ein völlig neues Team zusammengefunden. Die „Neuen“ sind nun überwiegend  im Alter zwischen 12 und 15. Das birgt für Bernd Knorr die Möglichkeit einer langfristigen Aufbauarbeit. 

Und im Rahmen einer abendlichen geselligen Runde hat er offenbart, dass die Verbesserung seiner Schützlinge auf sportlicher Ebene für ihn nur einen Teil seines Trainerauftrags darstellt. „Mein größtes Anliegen ist es, die „Kids“ zu einem Team zusammenzuschweißen. Sie müssen lernen, sich gegenseitig zu unterstützen, auch wenn sie mal gegeneinander antreten!“ Nach einem Blick in die Runde am Jugendtisch kann man bereits ahnen, dass er dieses Ziel erreichen wird.
Sportlich zeigten alle bereits am Sonntag, dass in der kommenden Saison mit ihnen zu rechnen ist. Mit 19 (!) Hindernissen hatte Bernd Knorr die Reithalle in ein „Gelände-Wunderland“ verwandelt. Nicht nur die Mitglieder aus Kader und Perspektivkader, sondern auch die 8er-Team-Gewinner des Lehrgangs zeigten hier tolle Runden. Man darf nun auf die Saison 2019 gespannt sein.

Ein großes Dankeschön von allen Lehrgangsteilnehmern muss an dieser Stelle an Familie Kollmar für die außerordentliche Gastfreundschaft und das Schaffen optimaler Lehrgangsbedingungen  ausgesprochen werden.
